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Correction du Contrôle 
de mathématiques n°1

Leçon : (3pts)

(voir cours)
Exercice 1  (8,5pts)
Effectuez les expressions suivantes

A 
= 15 – 7 + 18 – 5 – 4 – 6



B 
= 80 
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=  15 + 18 – 7 – 5 – 4 – 6




= 240 
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=  33 – 22






= 20 × 5


= 11 







= 100

C 
= 6 
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D 
= 2 + 15 
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= 42 – 40 + 8






= 2 + 75 ÷ 25


= 10







= 2 + 3 = 5

E 
= (13 + 2) 
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F 
= (13 + 42 
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 8 – 33


= 15 ÷ 3 ×4 × 2 – 42





= (13 + 7) × 8 - 33


= 40 – 42






= 160 - 33


= -2







= 127

G 
= 15 – [5 + 3
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8 – 60) + 4]  
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= 15 – [5 + 3
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3


= 15 – 21  
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3


= 15 - 7

Exercice 2  (2pts)
Effectuez les calculs suivants de la manière la plus astucieuse possible.

I 
= 45
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999





J 
= 84
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1001


= 45 × (1000 – 1)





= 84× (1000 + 1)


= 45 × 1000 – 45 ×1





= 84× 1000 + 84× 1


= 45 000 – 45






= 84 000 + 84


= 44 955






= 84 084

K 
= 123,4 [image: image24.wmf]´

 0,99 + 123,4 
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0,01


L 
= 13,8
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2,4 – 13,8
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0,4
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 (0,99 + 0,01)




= 13,8
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(2,4 –0,4)


= 123,4






= 13,8 × 2 
= 27,6

Exercice 3 (2pts)
Sachant que 140 
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 25 vaut 3500 effectuez  astucieusement les calculs suivants :

M 
= 144 
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 30





N 
= 139 
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30


= (100 +40 + 4) ×30





= (140 – 1) × 30

= 3 000 + 1 200 + 120




= 4 200 -30

=4320







= 4170

O 
= 140 
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P 
= 140 
[image: image34.wmf]´

 25,1

= 140 × (25 -2)





= 140 × (25 + 0,1)

= 140 × 25 – 140 × 2





= 3500 + 14


= 3500 – 280






= 3514


= 3220

Exercice 4  (3 pts)
Transformez les écritures suivantes, en écrivant l’expression en ligne avec tout les signes (ne pas effectuer)

I 
= (6 + 5a) (5-7)



J
= 5 (6 - 78) + 6 - (5
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6 - 49) (4 - 7)

 
= (6 + 5×a) × (5-7)



J
= 5 × (6-78) + 6-(5
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6-49) × (4-7)

K 
= 
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L 
= 
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= (5 – 6×7) ÷ (9 – 7) + 6



= [5 – 2 ÷ (5+6)] ÷ [7 + (3×4)÷9]

Exercice 5  (3 pts)

1) 
Samuel doit ranger ses 8 manuels scolaires et 30 autres livres sur des étagères qui peuvent en contenir au maximum 5. Combien doit-il prévoir d’étagères pour les ranger tous ?

Il a en tout 38 livres à mettre sur des étagères. Si je divise 38 par 5 je trouve 7,6  mais ça ne correspond à rien de concret 7,6 étagères ça n’a pas de sens. En fait je  vais avoir sept étagères pleines et une à moitié vide, donc Samuel a besoin de 8 étagères. On trouve le même résultat si on fait une division euclidienne : le quotient vaut 7 soit le nombre d’étagères pleines et le reste vaut 3 soit le nombre de livre restants.
2) 
Une ouvrière travaille 35 heures par semaine. Son salaire est de 8,3 € l’heure (SMIC horaire) ; il y a  une retenue horaire de 1,10 € pour les cotisations sociales.

Ecrire deux enchaînements d’opérations permettant de calculer le salaire hebdomadaire encaissé par l’ouvrière ?

Elle gagne (8,3 – 1,1) euros de l’heure une fois qu’on a prélevé les cotisations sociales. Sachant qu’elle travaille 35 heures par semaines, le calcul permettant de trouver son revenu mensuel est :
35 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (8,3 – 1,10) 
= 35 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 7,2 
= 252 
On peut aussi calculer son salaire mensuel brut (sans retirer les cotisations) et lui soustraire la quantité mensuelle qui sera prélevée 

Ou bien 35 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8,3 – 35 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,10 = 290,5 – 38,5 = 252
L’ouvrière encaisse chaque semaine 252 €.
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